

Воскресенье, 26 ноября

1917 г.

№ 18.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

ПЕРВАЯ УГРОЗА.

Не успѣвъ закончиться подсчетъ голосовъ, поданныхъ Петроградомъ на выборахъ въ Учредительное Собрание, а въ значительномъ числѣ избирательныхъ округовъ не успѣли закончиться самыя выборы, какъ уже большевистскіе самодержцы начали покушаться на неприкосновенность народнаго представительства.

Обыску и аресту подверглись только что избранные столицей члены Учредительнаго Собрания Винаверъ и Милюковъ.

Какъ бы тираннически ни проявила себя за свое мѣсячное существованіе власть „народныхъ“ комиссаровъ, какъ бы беззастѣнчиво ни поширились ею все завоеванія революціей свободы, тѣмъ не менѣе трудно было допустить, чтобы люди, упрямно называющіе себя социалистами и демократами, люди, до сихъ поръ, вопреки всему, пользующіеся довѣріемъ и поддержкой большинства русскаго пролетаріата, осмѣлились на такое вопиющее нарушеніе одного изъ основныхъ условий демократическаго строя.

Не знаешь, чему больше изумляться, безиредѣльной дерзости „совѣтскаго правительства“ или долготерпѣнію и апатичности російскихъ гражданъ, безропотно выносящихъ оскорбленіе за оскорбленіемъ, насиліе за насиліемъ.

Одно несомнѣнно: большевики не остановятся передъ тѣмъ, чтобы силой, грубой силой прямого физическаго воздѣйствія, подчинить себѣ Учредительное Собрание, буде оно откажется стать простой игрушкой въ ихъ рукахъ, не пожелаетъ ограничиться молчаливымъ санкціонированіемъ декретовъ и рескриптовъ господъ комиссаровъ, попытается противопоставить ихъ волѣ волю страны, его избравшей и ему вручившей свою судьбу.

Насиліе, совершенное по приказу революціоннаго комитета надъ членами Учредительнаго Собрания, доказываетъ, что въ большевистскихъ рядахъ укрѣпилась точка зрѣнія, изложенная Володарскимъ на одномъ изъ первыхъ засѣданій самозваннаго исполнительнаго комитета, точка зрѣнія, отрицающая за Учредительнымъ Собраниемъ его безусловную суверенность и провозглашающая приматъ власти совѣтовъ.

Свидѣтельствуетъ объ этомъ, кромѣ допущеннаго насилія, и какъ бы въ обоснованіе къ нему, и

статья большевистскаго офиціоза, противопологающая совѣты Учредительному Собранию. Авторъ статьи, предвидя возможные разногласія двухъ органовъ, говорящихъ отъ имени народныхъ массъ, считаетъ нужнымъ произвести впередъ для каждаго изъ нихъ сравнительную оцѣнку.

Въ результатѣ ея оказывается, что „совѣты точнѣе, правильнѣе и опредѣленнѣе“ выражаютъ волю народныхъ массъ“.

Въ Учредительное же Собрание могутъ по устарѣвшимъ спискамъ „пролѣзть политическіе мертвецы“, которые, чего добраго, вздумаютъ „вмѣсто того, чтобы быть послушными исполнителями массъ, привести трудящіяся массы къ послушанію“.

Изъ всего этого, по мнѣнію офиціоза, слѣдуетъ, что Учредительное Собрание должно будетъ отказаться отъ политической системы, положенной въ основу его созыва, и принять новую конституцію—конституцію республики совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ“.

Ну, а если Учредительное Собрание на это не пойдетъ, не приметъ „совѣтской конституціи“, не пожелаетъ вводить своеобразнаго политическаго ценза, не согласится въ угоду Ленину и Троцкому принести въ жертву величайшее достиженіе революціи „всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право“, если такъ—тогда что?

Отвѣтъ намъ даютъ обыски у Винавера и Милюкова.

Отвѣтъ даетъ также и тотъ сообразительный большевикъ, который во время послѣдняго выступления Луначарскаго въ циркѣ Модернъ, перервалъ оратора, излагавшаго точку зрѣнія своей партіи на Учредительное Собрание возгласомъ, непосредственной искренности котораго могъ бы позавидовать не одинъ изъ его старшихъ товарищей по партіи, возгласомъ: „разогнать Учредительное Собрание“!

„Разогнать Учредительное Собрание“!—таковъ боевой лозунгъ большевиковъ, набившихъ себѣ руку на разгонѣ петроградской и московской городскихъ думъ.

Такова и первая, вполне реальная опасность, угрожающая Учредительному Собранию—опасность быть сначала распушеннымъ Ленинскимъ декретомъ, а затѣмъ и разогнаннымъ, послѣ торжественнаго выступленія отсюда, оказавшейся въ меньшинствѣ, больше-

вистской фракціи.

И противъ этой опасности должны быть немедленно приняты все необходимыя мѣры.

Для огражденія Учредительнаго Собрания отъ преступныхъ покушеній изступившихъ авантюристовъ должны быть мобилизованы силы всехъ тѣхъ, для кого свята неприкосновенность единственно-правомочнаго органа всей революціонной Россіи.

З. С. Н.

Г.

Общая хроника.

Выборы въ Учредительное Собрание.

Постепенно выясняются итоги выборовъ въ Учредительное Собрание.

И чѣмъ большее количество партійныхъ кандидатуръ выясняется окончательно, тѣмъ все опредѣленнѣе оказывается, что большевики не могутъ рассчитывать на первое мѣсто по количеству своихъ кандидатовъ въ будущемъ Учредительномъ Собрании.

По компетентному подсчету обозрѣвателя „Р. В.“ А. Н. Максимова, пока первое мѣсто занимаетъ партія эсъ-эровъ.

Послѣднихъ избрано въ Учредительное Собрание уже 29 чел.

Если къ этому числу прибавить еще 9 украинскихъ эсъ-эровъ, общее число членовъ этой партіи будетъ 38 человекъ.

Большевиковъ избрано пока всего 23 чел., а если 1 украинскій с.-д. окажется большевикомъ, то 24 человекъ.

Но такъ какъ у украинцевъ сильно развито національное чувство, а большевики интернационалисты въ духѣ Бронштейна-Троцкаго, совершенно лишеннаго великорусскаго національнаго сознанія, то представляется маловероятнымъ, чтобы украинецъ с.-д. оказался большевикомъ.

Кадетовъ пока избрано 10, затѣмъ 1 земельный собственникъ, 1 меньшевикъ, 1 мусульманинъ и 1 еврей,—представитель еврейскаго блока.

Такова пока общая картина партійной и національной окраски депутатовъ Учредительнаго Собрания.

Конечно, она еще сильно можетъ измѣниться, но скорѣе въ смыслѣ относительнаго прироста депутатовъ эсъ-эровъ, чѣмъ большевиковъ.

Областная хроника.

О стачкѣ.

Извѣстная своей строгой объективностью—московская газета „Русскія Вѣдомости“ посвятила недавно закончившейся областной стачкѣ текстильщицъ Иваново-Кинешемскаго района интересную

статью Инженера, подъ характернымъ заглавіемъ: «Безцѣльная стачка».

„Стачка закончилась передачей вопроса въ согласительную комиссію, т. е. тѣмъ, что фабриканты предлагали рабочимъ до начала стачки

Профессиональный союзъ вызвалъ стачку, увѣривъ рабочихъ, что промышленники не пожелали вступить въ переговоры и оставили требованіе союза безъ отвѣта

Но мы имѣемъ свидѣтельство не только промышленниковъ, которые категорически утверждаютъ, что они всячески старались избѣжать стачки и отвѣтили немедленно но и Иваново-Вознесенской думы (демократической по своему составу), которая выяснила, что отвѣтъ фабрикантовъ былъ посланъ изъ Москвы заказнымъ письмомъ 14-го октября, доставленъ въ Иваново 17-го октября, не былъ взятъ союзомъ съ почты до 25-го октября и стачка началась 21-го октября.

Чья вина въ томъ, что письмо пролежало на почтѣ въ Ивановѣ 8 дней, Ивановская дума, къ сожалѣнію, не выясняетъ, но есть все данныя быть увѣреннымъ, что профессиональному союзу было извѣстно, что письмо съ отвѣтомъ своевременно отправлено, и стачка была вызвана имъ по причинамъ, вѣдомымъ только заправиламъ союза.

Для рабочихъ эта стачка явилась совершенно безцѣльной.

Она имъ ничего не дала, и они достигли лишь того, что имъ предлагалось безъ всякой борьбы.

Между тѣмъ прекращеніе производства тканей въ настоящее время, крайне необходимыхъ для обмѣна на хлѣбъ, есть общественное преступленіе, и въ частности иваново-кинешемскій районъ и самъ остро нуждается въ хлѣбѣ.

Въ такое время 350.000 рабочихъ текстильной индустрии не работали почти мѣсяць!

Если бы рабочіе были сознательные и больше разбирались въ томъ, что нужно не только имъ, но и всему обществу, такая стачка не имѣла бы мѣста.

Она объясняется только тѣмъ, что рабочихъ обманываютъ демагогическими обещаніями.

Профессиональные союзы на Западѣ играютъ громадную роль въ организаціи рабочихъ силъ, они ведутъ борьбу за улучшеніе положенія рабочихъ, но эта борьба ведется культурно, и подобной безцѣльной стачки тамъ не можетъ быть.

Наши профессиональные союзы начинаютъ свою дѣятельность такимъ образомъ, что приходится сомнѣваться въ ея пользѣ прежде всего для самихъ рабочихъ и придетъ пора, когда и рабочіе строго осудятъ такую тактику“.

Комментируя пунктъ 2-ой „приказа“ о переходѣ на „мирное положеніе“ о снятіи „пикетовъ“, запретовъ на вывозъ товаровъ,

„самочиннаго учета“ ихъ и пр., газета заключаетъ, что во время стачки „нормальная жизнь на фабрикахъ была нарушена въ корнѣ и что стачка въ наше время не есть борьба двухъ противниковъ, а самочинное проявленіе власти и насилія одного класса надъ другимъ“.

Заключеніе, можетъ быть, слишкомъ пессимистическое: привкусъ насилія внесенъ былъ въ областную стачку политическимъ моментомъ—большевистскимъ захватомъ центральной государственной власти и создавшимся въ тотъ моментъ у руководителей стачки Ленинскимъ ощущеніемъ, что страна „всѣмъ паромъ мчитъ къ социализму“. Теперь этотъ большевистскій „паръ“ постепенно охлаждается.

Размышленія у кіоска.

Несоциалистическая печать снова взята въ нашемъ городѣ „подъ сумлѣніе“.

„Буржуйныя газеты только и пишутъ про убійство Духовина, а мы этого не хотимъ“,—объяснилъ маѣ вчера одинъ гражданинъ у кіоска.

Итакъ, „мы не хотимъ“, „мы приказываемъ“, „мы арестуемъ“, а мы, маленькіе людишки, прячемся по разнымъ партіямъ и шепчемъ осторожно: „Свобода, Равенство и Братство“.

Впрочемъ, виноватъ,—иногда и велухъ говоримъ.

Въ думѣ нашлись даже смѣльчаки, которые рискнули открыто протестовать и требовать (ну, не геройство ли?) преданія виновниковъ суду.

Но зато нашлись и такіе, которые спрятали „испугавшуюся душу въ пятки“ и только невнятно пробормотали: „Мы присоединяемся“.

Къ чему они присоединились, до сего времени неизвѣстно.

А между тѣмъ насилія надъ печатью развертываются „во всю ивановскую“.

И даже тотъ обыватель, который до сего времени мирно грѣлся на печи, начинаетъ негодовать, а мы, „партійные люди“, ходимъ съ ярлыкомъ „Свобода, Равенство и Братство“ и только.. присоединяемся.

Такимъ образомъ, партіи, давшія своихъ работниковъ въ думу, обратились въ партіи „присоединенія“.

Раньше говорили, говорили, говорили...

Теперь присоединяются, присоединяются, присоединяются.

А дома ищутъ, ищутъ, ищутъ.. ту „точку зрѣнія“, стоя на которой, можно было бы оправдать свое „присоединеніе“.

Неудивительно послѣ этого, что выборы въ Учредительное Собраніе посадили эти партіи „между двухъ стульевъ“.

Обыватель

Герой нашего времени.

На Вознесенской колокольнѣ пробило полночь.

Сердитый, ноябрьскій вѣтеръ понатужился, захохотъ и со злобой пнулъ старую слѣтѣвшую съ одной петли ставню. Подождаль немного

и опять хлопнулъ.

Митенька Извозцевъ вздрогнулъ и удивленно поглядѣлъ на окно — Вѣтеръ,— пробормоталъ онъ и, захлопнувъ томикъ стиховъ, вздохнулъ.

Ему не спалось. Одинаково служившій раньше и пролетаріямъ, и буржуйамъ Морфей теперь явно саботировалъ.

Три раза Митенька пытался лечь спать и не могъ. Безсонница. Да вдобавокъ еще—эти несносные воспоминанія!

Одна за другой вставали въ памяти картины былого: Стоходъ, первыя впечатлѣнія боевой обстановки, сотрудничество въ „Русскомъ Словѣ“, мечты о литературной славѣ, потомъ пѣвнательный Кавказъ стихи, любовь..

Поэтическую душу Митеньки развезло. На губахъ появилась печальная улыбка

— Хорошо жилось,—подумалъ онъ и снова погрузился въ воспоминанія:

.. Вспыхнула революція... Митенька-человѣкъ идейный, а потому сразу почувствовалъ что онъ чистокровный эсъ-эрь.

Событія развивались. Страна лѣвѣла. Митенька говорилъ на митингахъ, наслаждался аплодисментами и все больше убѣждался, что онъ самый что ни на-есть настоящій максималистъ.

Время шло. Митенька цвѣлъ. Днемъ митинги, вечеромъ лекціи, а ночью стихи.

— Свобода, знамена, народъ, самовластіе...

И все это печатай, печатай сколько твоей душѣ угодно: свобода печати!!

Митинька цвѣлъ и ..вдруг!

У каждаго человѣка случается свое „вдруг“ случилось оно и у Митеньки.

Онъ попалъ въ..совѣтъ рабочихъ депутатовъ.

Какъ, зачѣмъ, почему и какое отношеніе онъ имѣетъ къ рабочимъ,—Митенька и самъ бы не могъ сказать, но фактъ остается фактомъ.

Сначала все шло, какъ по маслу. Говорилъ рѣчи, принималъ по своему адресу заслуженные восторги...

Потомъ аплодисментовъ не стало.

Митенька забезпокоился

— Недовольны мои избиратели.. Чѣмъ-бы имъ угодить?

Вставилъ, гдѣ требовалось, „долой“ и снова восторги избирателей, торжество избраннаго.

И сколько разъ это спасительное „долой“ выручало! Не считать!

Митенька очнулся. Обвелъ испытующимъ взглядомъ стѣны и потолокъ, и кашлянулъ.

— Что-бы такое новое провести въ жизнь?

Чѣмъ-бы послужить демократіи? Что-бы убраться съ ея побѣдоноснаго пути?

Ну, что-бы такое?

Ага! Буржуазную прессу!!

Митенька всталъ и первно заходилъ по комнатѣ.

— Насиліемъ припахиваетъ.. Ну, да это неважно! Главное, что бы на радость „социаль-демократа“ „правда“ торжествовала!

Состроилъ серьезное лицо и добавилъ:

— Самыя рѣшительныя мѣры!

Митенька легъ на постель.

Черезъ минуту онъ уже спалъ. Передъ глазами заѣздили автомобили, замелькали испуганныя лица газетчиковъ, зашумѣли кисти буржуазныхъ газетъ, и наконецъ все слилось въ одно цѣлое. Раздался чей-то придушенный крикъ: — Да здравствуетъ свобода печати!—и... дальше Митенька ничего не помнилъ.

Въ комнатѣ слышался храпъ.

Эпювъ.

Кружокъ молодежи.

Наша молодежь, въ нѣкоторой своей части, начинаетъ сознавать жгучую потребность въ самообразованіи и саморазвитіи.

Недавніе старые пути, пути къ шляпнымъ магазинамъ, къ кинематографамъ, игорнымъ домамъ и въ другія мѣста кабацкаго уклада, стали пересѣкаться путями въ бібліотеки, въ партіи и въ другія общественныя организации.

И эти пути стали манящими. И съ каждымъ днемъ они становятся люднѣе.

Въ нашемъ распоряженіи сейчасъ имѣется уставъ читательскихъ кружковъ при Иваново-Вознесенской публичной бібліотекѣ, выработанный самостоятельными читателями, присвоившими себѣ названіе: „культурно-просвѣтительная организація читателей при Иваново-Вознесенской Публичной Библіотекѣ“.

Въ этомъ явленіи сказывается огромная живая сила.

Уставъ этотъ выработанъ, вѣдь, самой молодежью, рабочей и учащейся и работа надъ нимъ носитъ всѣ слѣды уже налаженной, систематически-планомѣрной инициативы, исходящей отъ ядра, поставившаго себѣ серьезныя, культурныя заданія.

Участники въ организаціи по уставу дѣлятся на нѣсколько категорій.

Къ первой категоріи относятся тѣ лица, которые пожелаютъ расширить и углубить уже сложившаеся у нихъ опредѣленное міровоззрѣніе. Это—лица болѣе или менѣе интеллигентныя.

Ко второй категоріи относятся тѣ лица, которые еще не совсѣмъ опредѣлились въ своемъ стремленіи къ выработкѣ міровоззрѣнія, но имѣютъ уже нѣкоторыя знанія.

Третья категорія будетъ обнимать лицъ, которые не имѣютъ никакихъ основныхъ познаній и располагаютъ только простой грамотностью.

Первой категоріи кружокъ поставилъ своей задачей да въ систематической подборѣ книгъ, привлечь въ нее интеллигентныя силы изъ мѣстнаго учительскаго персонала, которыя путемъ лекцій и собесѣдованій могли бы способствовать возможно широкому освѣщенію различныхъ вопросовъ современности.

Вторая категорія читателей кружкомъ будетъ направляться на болѣе вѣрный путь къ приобрѣтенію знаній.

Для третьей категоріи задачи кружка сводятся къ тому, чтобы приходило на помощь въ выборѣ книгъ, уясняющихъ первые шаги къ саморазвитію и самообразованію.

Инициативный кружокъ, если представится возможность, намѣренъ издавать и свой рукописный или печатный органъ, или испрашивать мѣсто для своего матеріала въ мѣстной прессѣ.

Кружокъ имѣетъ своей цѣлью устраивать командировки въ другія мѣста нашей области и такимъ образомъ можетъ превратиться въ организацію областную.

Путь молодежи въ данномъ случаѣ ясенъ. вѣхи его опредѣленны и можетъ быть, въ недалекомъ будущемъ можно будетъ сказать, что этотъ путь сталъ и широкимъ, и многообещающимъ. N.

Мѣстная хроника.

Клубъ учащихся.

Сегодня предполагается открытіе клуба кружка любителей естественнаго и математики.

Всѣ члены усиленно готовятся къ открытію и нѣкоторые готовятъ рѣчи, другіе украшаютъ и обставляютъ клубъ, который помѣщается на Новой улицѣ, въ домѣ Павлычева.

Открытіе повидимому будетъ торжественное.

Учащимися приглашаются на него нѣкоторые родители и педагоги.

Школьная кооперація.

Въ мѣстной мужской гимназій организуется маленькая потребительская лавочка, съ цѣлью снабжать учащихся письменными принадлежностями и учебниками.

Устроить такую лавочку было предложено учащимся родительскимъ комитетомъ при гимназій, онъ же общалъ поддерживать ихъ какъ денежными средствами, такъ и необходимыми указаніями и совѣтами.

Организацію приняли на себя ученики 5, 6 и 7-хъ классовъ, избрали изъ своей среды „комиссію“ изъ 24 члов. и поручили ей выработать проектъ схемы устройства лавочки и завѣдываніе ею.

(С М.).

Лошадки.

На извозничьей биржѣ двѣ заморенныя клячи ведутъ между собой разговоръ:

— Слышь, мой хозяинъ продавать меня хочетъ. Овесь-де дорогъ, кормить расходу нѣтъ!..

— Да, времена тяжелыя наступили, какъ хочешь, такъ и живи. Все брюхо подтянуло.

Въ это время съ Рождественской улицы на Георгіевскую выскочилъ сѣрый автомобиль, пустивъ за собою бензиновую гарь.

Первая кляча громко засмѣялась: „И-ихъ, хи, хи! Что ужъ о насъ говорить, ты посмотри, чѣмъ эту животину кормятъ. Совсѣмъ задохнешся.“

А, чхи-чхи!..—закашлялась другая кляча.

Леонидъ Н.

„Арсъ.“

Сегодня, 26 ноября, въ виду праздника Георгіевскихъ кавалеровъ, на первый сеансъ электротра „Арсъ“, въ 2 часа дня, Георгіевскіе кавалеры будутъ допускаться бесплатно.

Въ программѣ—пьеса: „Шахъ и матъ королю“, изъ итальянской придворной жизни средневѣковья.

Продовольственный отдѣлъ.

Хлѣбъ и мануфактура.

Бѣда коль пироги лачнетъ печи сапожникъ а сапоги тачать пирожникъ..

Крыловъ

Безспорно хлѣбная монополія, это хорошая вещь.

Въ умѣлыхъ рукахъ она принесла бы населенію, арміи и государству громадную пользу. Но при такихъ исполнителяхъ, какихъ

мы видимъ на мѣстахъ, она приноситъ непоправимое зло. Населеніе голодаетъ. Дѣти мрутъ. Рабочіе отъ слабости еле таскаютъ ноги...

Отъ пролетарія до буржуа всѣ поголовно недоѣдаютъ и при этой политикѣ продовольственныхъ заправилъ въ дальнѣйшемъ возможно ожидать еще худшаго положенія.

Требовать хлѣба не смѣй. Выражать неудовольствія не имѣешь права.

Закупить самостоятельно, мѣшкомъ, воспрещается.

Коллективамъ въ лицѣ уличныхъ, районныхъ комитетовъ, волостнымъ земскимъ управамъ, кооперативамъ и т. п. на закупки не дается разрѣшеній.

Само благодѣтельное начальство накормитъ голодныхъ тоже не ручается, и въ этомъ направленіи ничего не предпринимаетъ.

Впрочемъ, виноватъ, постановлено взыскивать со всѣхъ приходящихъ въ городъ закупленныхъ по частной инициативѣ хлѣбныхъ продуктовъ 3% съ ихъ себѣстоимости.

Такъ мнѣ на дняхъ за одинъ вагонъ овса пришлось платить 495 рублей въ уѣздную продовольственную управу.

Спрашивается, за что?

Они, вѣдь, для этого дѣла палецъ о палецъ не ударили.

Мы волнуемся, рискуемъ, собираемъ съ великимъ трудомъ деньги, да имъ же еще низко кланяемся, разрѣшите же совершить покупку, дайте Христа ради удостоверить.

Въ рѣдкихъ случаяхъ это удается, многимъ же несчастливцамъ и въ этомъ отказываютъ.

Насчетъ вывоза мануфактуры стало строго.

Насчетъ ввоза хлѣбныхъ продуктовъ еще строже.

Все зло въ „мѣшечникахъ“!

Его надо искоренять.

Что же придумали многотысячные головы взаменъ „мѣшечничества“?

Да, ничего.

Запретили. Даже уличнымъ комитетамъ и волостнымъ земствамъ разрѣшеній на закупки давать не стали.

А кто ухитрился закупить и привезти, обложили въ свою пользу 3%-ой пошлиной.

Къ чему приведетъ эта политика?

Что будетъ съ бѣднымъ голодающимъ населеніемъ?

Гдѣ выхоть изъ этого положенія?

Г. Шоринъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ УЧЕНИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ

„СВОБОДНАЯ МЫСЛЬ“

Литературно-научная ученическая журнал-газета отражаетъ на своихъ страницахъ жизнь учащихъ какъ мѣстныхъ учебныхъ заведеній, такъ и иногороднихъ.

Въ газетѣ принимаютъ участіе: учащиеся среднихъ и высшихъ учебныхъ заведеній, педагоги, родители учащихся и другія лица.

Есть иногородніе корреспонденты.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ НА ЛЮБОЕ КОЛИЧЕСТВО НОМЕРОВЪ.

ЦѢНА: 1 номеръ—20 к., 2 номера—40 к., 3 номера—60 к. и т. д.

ОТКРЫТЬ ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ

Всякаго рода заявленія просимъ адресовать: Реальное училище, 7 кл. Н. Кузнецову. Мужская гимназія, 6 кл. Н. Софронову.

Библиографія.

Въ нашемъ городѣ вышли два номера ученической газеты „Свободная Мысль“, издаваемой учащимися Н. Кузнецовымъ и Н. Софроновымъ.

Газета производитъ очень симпатичное впечатлѣніе: отъ нея вѣетъ свѣжестью юности, работой молодой мысли, любовью къ знанію.

Въ литературномъ отношеніи наиболѣе удачны стихи г. Нѣкто „Прогулка въ лѣсъ“, въ которыхъ есть и четкость рисунка, и мѣткость выраженій, и тонкость воспріятія впечатлѣній:

По листьямъ сухимъ упругими
шинами
Шуршитъ невнятно велосипедъ
Высокія сосны своими вершинами
Шлютъ застѣнчиво мнѣ привѣтъ.

Сквозь порѣдѣвшую вѣточекъ
сѣтку
Небо безоблачно синѣетъ вверху
Внизу-же то часто то рѣдко
Краснѣютъ прощально листья во
мху.

И тихо кругомъ. Только шинами
Шуршитъ одиноко велосипедъ,
На холодной землѣ онъ резинами
Оставляетъ рубчатую змѣйку—слѣдъ.
Есть въ газеткѣ и корреспонденціи изъ Кинешмы, Александрова, Покрова. Есть и мѣстная хроника.

Въ только-что вышедшемъ № 2 тепло написана передовая статья учителя на тему о девизѣ газеты „Знаніе сила“.

Чувствуется у издателей и любовь къ технической, типографской сторонѣ дѣла.

Пожелаемъ „Свободной Мысли“, успѣха, развитія процвѣтанія, широкаго распространенія!

Вань.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПОДПИСКА

на еженедѣльный иллюстрированный журналъ сатиры
и юмора, горькаго смѣха и веселыхъ слезъ

„ПЕРЕСМѢШНИКЪ“

Подъ ред. И. А. Майорова (Ив. Минорова).

Въ журналѣ примутъ участіе художники и писатели столичныхъ изданій.

Мѣстные сотрудники: А. И. Богородскій, Дм. Костромской, Н. Кузнецовъ, В. Ключинъ, А. Поздринъ, Д. Семеновскій, И. Трифоновъ, Грибъ,

Одинъ Прохожій, Никъ, С. Овскій, Точка, Философъ и др.

Цѣна номера въ розничной продажѣ 50 коп.

Подписка до конца года—2 рубля.

Первый № выйдетъ въ субботу, 2 декабря.

Приемъ подписки и объявленій отъ 2 до 6 час. дня въ конторѣ журнала: Иваново-Вознесенскъ, Георгіевская улица, домъ Соколова (возлѣ комитета партіи Соц.-рев.)

76—3—2

Издательство „Молодая Провинція“.

Типографія С. Е. Соколова.

БУДУЩЕМУ „ПЕРЕСМѢШНИКУ“.

Бойся юный, дерзкій грѣшникъ,
Бойся старый грѣшникъ:
Скоро выйдетъ „Пересмѣшникъ“,
На тебя войной пойдетъ.

Вамъ, поклонники Бедлама,
Отъ него не сдобровать,
И дѣльцамъ изъ Центрохама,
Онъ не будетъ потакать.

Знайте, нашихъ дней кумиры,
Плохи милости его.
Злымъ стихомъ своей сатиры
Онъ отбѣдетъ хоть кого.

Вамъ, конечно, будетъ больно,
Вамъ придется и краснѣть,
И поощимъ часто только
Не придется больше пѣть.

Тотъ, кто новою звѣздой
Возсіялъ за темный счетъ,
Обличится злой строкою
И погаснетъ въ свой чередъ.

Лежебоку и тупицѣ
Не придется мирно спать.
Если ихъ пушокъ на рыльцѣ
Будутъ съ корнемъ выдирать.

И достанется всѣмъ сестрамъ
По серьгамъ. Мужья вздохнуть,
Если женамъ, кукламъ пестрымъ,
По заслугамъ воздадутъ.

„Пересмѣшникъ“ будетъ злѣе
Тѣхъ, кому миль большевикъ,
Красной рати удалѣе,
Заведетъ свой броневицъ.

„Пересмѣшникъ“ развернется;
У него есть свой Маркъ Твэнъ,
Соль изъ Атики найдется,
Будетъ перецъ изъ Кайенъ.

Сочувствующій.

Послѣ выборовъ.

(Изъ разговоровъ).

I.

— Петръ Ивановичъ, вы за кого голосовали?

— Да, за своего квартиранта-большевика.

Третій мѣсяцъ денегъ за квартиру не платитъ, такъ, если выберутъ,—думаю, уѣдетъ въ Петроградъ.

II.

— Вы что это съ мышкомъ идете?

— А развѣ Вы не знаете, что большевики обѣщали хлѣба дать, какъ только ихъ выберутъ? Вотъ я и иду за нимъ.

III.

— Что новенькаго, Марья Петровна?

— Тяжело, матушка, охъ, тяжело нынче дѣтей воспитывать. Учила, учила сына, а его опять выгнали изъ училища. Куда теперь его пристроить?

— А вы бы его въ большевики опредѣлили. Многие теперь туда поступають.

— Да вѣдь, чай и туда какое нибудь образованіе требуется?

— Мой Васяка говоритъ, что отъ нихъ только „брошюрное“ образованіе требуется. Прочетъ десятокъ брошюръ въ красной обложкѣ,—вотъ и весь курсъ!

— Безъ экзамена?

— Какой экзаментъ! Выступи раза два на митингѣ, кричи громче „Долой буржуевъ!“ и въ обществянные дѣятели ступай!

Да еще и жалованіе за это хорошее положить!

— Дѣло не трудное! То-то ихъ,

матушка, теперь такъ много развелось!..

Точна.

Типы избирателей.

Сознательный: Есть большевики? Отлично! Всегда сочувствовалъ: даже самъ неоднократно за грабежи, виноватъ, за реквизицію, страдалъ. Непременно поддержать надо.

Несознательный. Лишь бы порядокъ!!!

Неграмотный. Ты мнѣ, батюшка, растолкуй, въ какомъ списокѣ царь-то записанъ?

Равнодушный. Правая, лѣвая гдѣ сторона? Э да мнѣ все равно! Опуститъ бы только поскорѣй!!!

Формалистъ. Вслѣдствіе нарушенія свободы печати и предвыборной агитаціи я заранѣе протестую противъ законности выборовъ и отказываюсь отъ участія въ голосованіи.

Скептикъ.—Даже и охоты нѣтъ выбирать! Опять кромѣ говзрильни, ничего путнаго не выйдетъ.

Легкомысленный.—Петръ Петровичъ съ Иваномъ Карпычемъ тута? Нѣтути? Ну, должно быть, и не будутъ. У Быстрова, вѣроятно, чай пьютъ. Побѣгу на „компанію“.

Обыватель. Ну, какой я избиратель? Жену вотъ выбиралъ—выбиралъ, а выбралъ—какое-то чучело гороховое.

Точна.

Отвѣты редактора.

I.

Ив. П.—Вы пишете о „мѣшечникахъ“. Старая тема, правда, съ новыми вариациями:

Въ связи съ запрещеніемъ продовольственной управы выдавать отдѣльнымъ лицамъ удостовѣренія на право покупки муки въ хлѣбныхъ губерніяхъ, возникло много разговоровъ среди бѣднѣйшаго населенія города, ибо богатый не поѣдетъ: онъ въ состояніи заплатить и 70 руб. за пудъ.

Я думаю, что продовольственная управа должна идти навстрѣчу тѣмъ смѣльчакамъ, которые ѣдутъ за хлѣбомъ въ далекія губерніи и даже въ Сибирь, чтобы не голодать съ семьею.

Я называю ихъ смѣльчаками, принимая во вниманіе трудный проѣздъ по желѣзнымъ дорогамъ и покупку хлѣба изъ-подъ помы, въ почное время, безъ разрѣшенія комитета.

Вѣдь, всѣмъ не тайна, что продовольственная управа не въ состояніи доставить для города нужнаго количества хлѣба, а потому я въ мѣшечникѣ вижу маленькаго помощника продовольственной управы.

Пусть ѣдетъ и покупаетъ для себя или для улицы, нельзя же морить рабочихъ голодомъ.

Могу васъ завѣрить, гражданинъ, что „мѣшечничество“, ненормальный выходъ изъ затрудненія. Они только—яркое обличеніе немѣлой работы продовольственныхъ органовъ. Поэтому такъ и сердится на нихъ, напр., нашъ продовольственникъ гражд. Брюхановъ (этакая „продовольственная“ фамилія!) въ своей статьѣ „Городъ и хлѣбъ“. Вотъ послушайте его:

Разсуждать о томъ, пользу или вредъ принесли мѣшечники—безполезно, такъ какъ положеніе вещей говорить само за себя.

Только слѣбые люди могутъ говорить, что мѣшечники спасли положеніе.

Наоборотъ, они разрушили все дѣло хлѣбной монополіи.

Вы, конечно, возразите г. Брюханову, что вамъ, какъ человѣку трудовому, важно не „дѣло хлѣбной монополіи“, а возможность имѣть кусокъ хлѣба для утоленія голода, но это ужъ точка зрѣнія „слѣпота“... Думается мнѣ, что дѣло съ продовольствіемъ могутъ улучшить не продовольственники, и не „мѣшечники“, а—специалисты.

II.

А. А. Рязанову—Ваши стихи чезучуръ напоминаютъ чужіе:

Навстрѣчу Солнцу! Навстрѣчу
Морю! Навстрѣчу Маю!
Навстрѣчу Вѣтру! Весѣ навстрѣчу!

Цвѣтеть сирени!
Кунаюсь въ морѣ! Кунаюсь въ
солнцѣ! Сирень вдыхаю!
Я слышу квинту! Всѣ струны слышу!

Я слышу День!
Нужна-ли Мудрость? Нужна-ли
Мрачность? Печаль нужна-ли?
Три смертоносныхъ колдуньи эти—

нѣтъ, не нужны.
Гони ихъ, вѣтеръ, умчи ихъ, сильный,
скорѣе въ дали!
Хочу я Солнца! Хочу я Моря!
Хочу Весны!

Это—Бальмонтъ, и Бальмонтъ не послѣднихъ лѣтъ, не современный, а времени расцвѣта его творчества, юный, вдохновенный поэтъ Солнца и Вѣтра.

Когда слушаешь „мѣшечниковъ“ или читаешь долго продовольственные писанія гг. Брюхановыхъ о неудавшейся и безнадежной „хлѣбной монополіи“, невольно на минуту согласишься съ вами:

Хочу я сказокъ. Хочу я пѣсенъ
Не нужно были.
Довольно Ночи Довольно Смерти.
Я не хочу.

III.

Б.—Письмо съ румынскаго фронта производитъ тягостное впечатлѣніе.

...Могу съ увѣренностью сказать, что скоро увидимся.

Миръ неизбѣженъ.

Упалъ воинскій духъ, въ арміи нѣтъ дисциплины, но это, пустяки въ сравненіи съ тѣми матеріальными условіями, въ которыя поставлена армія.

Мы голодаемъ. Неприкосновенные запасы продовольствія исчерпаны.

Наступили холода и тылъ о насъ позаботился: прислали намъ теплыя рубашки... 9 рубашекъ на 100 человекъ.

Фуражка нѣтъ, и лошадидохнуть. Остаемся безъ обоза.

Сидимъ въ окопахъ безсмысленно 28 дней. Опускаются руки, и многіе изъ насъ бѣгутъ. Въ ротахъ остается по 30—40 штыковъ...

Комментаріи излишни.

IV.

Дмитрію Бѣлугину.— Вы просите помѣстить въ газетѣ ваше „произведеніе“, такъ какъ „съ своей стороны находите это умѣстнымъ“. Ну, цѣликомъ помѣстить едва ли „умѣстно“, а въ отрывкахъ вашъ „Самогонщикъ“ небезынтересенъ:

Я не работаю нигдѣ,

А денежки ведутся..

А угадайте отчего?

Конечно, самъ я знаю

И вамъ скажу: все оттого,

Что я—перегоняю“...

Симпатичное занятіе! Отъ души желаю вамъ поскорѣе попасть на глаза милиціи

V.

Гимназисту Вл. Забалуеву.— Стихотвореніе, „Кровавая свобода“ не пойдетъ: случайный наборъ словъ и ужасающая безграмотность. Почаще пишите диктанты.

VI.

„Натуральному критикъ“ П. Семеву. Ваше обличительное письмо о ресторанныхъ женщинахъ очень ужъ длинно, да и не ново.

И такія есть тамъ птицы:

Какъ привѣтливы синицы:

Гостямъ чаю подаютъ,

Пѣсни чудныя поютъ,

Кому глазками моргаютъ,

Кому руки пожимаютъ,

Кого милымъ называютъ...

Занялись бы вы натуральнымъ критикъ, лучше самообразованіемъ!

VII.

„Г. Лезо.“—Вы тоже стоите за „мѣшечниковъ“ и протестуете противъ „предположеній“ продовольственной управы объ „осмотрѣ“ и „реквизиціи“ закупленнаго мѣшечниками“ хлѣба.

Успокойтесь, такой реквизиціи не предполагается. Въ вашемъ письмѣ новъ только одинъ вопросъ:

Дѣйствительно ли члены продовольственной управы существуютъ только на тотъ паекъ муки, который получило населеніе нашего города въ ноябрѣ, а именно 8 фунтовъ за весь мѣсяцъ, или же они прикупаютъ у кого либо изъ „мѣшечниковъ“ по дорогой цѣнѣ, не дѣлая сами паломничества

Или быть можетъ, члены управы придерживаются евангельскаго завѣта и идутъ по стопамъ Спасителя: „Не о хлѣбѣ единомъ живъ будетъ человекъ.“

Къ сожалѣнію, отвѣтить на этотъ вопросъ мы не можемъ. Обратитесь въ продовольственный отдѣлъ при нашей городской управѣ

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Электро- „А Р С.“ Театръ

25 и 26 ноября.

ШАХ И МАТ КОРОЛЮ.

(царство любви и фантази).

Кино-сатира въ 5 частяхъ. Въ главн. роли графиня Джорджина де-Фрассо. Въ карт. участв. болѣе 2000 животн. и звѣрей.

Начало съ 7 ч. театръ откр. съ 6 ч. веч. **Анонсъ.** 27, 28 и 29 будутъ демонстрироваться д-ѣ сери сразу

СОДЕРЖАНКА въ 4-хъ частяхъ.

въ 4-хъ частяхъ. **СОДЕРЖАНКА**

главную роль исполн. В. В. Навецкая. Только 2 сеанса въ вечеръ. 1-й въ 7 час. 2-й въ 9½ час.

ЖЕЛАЮ получить мѣсто горничной

Панская ул., д. Павлова, спросить Бочарникову

Сдается квартира въ 4 комнаты и особо двѣ комнаты у Н. С. Тимакова, 5-я Ильинская ул. здѣсь.

ПРОШУ тов. мѣшечниковъ, взявшихъ 3 моихъ мѣшка (два съ пшеницей и одинъ съ мукой) всего 8 пудовъ узавать, гдѣ находится этотъ грузъ. Грузъ отправленъ товарнымъ вагономъ изъ г. Ярославля 13 ноября.— 2-я Борисовская ул., д. Медвѣдева, рабочику Митрофану Захар. Медвѣдеву.

„МОДЕРНЪ.“

25 и 26 ноября.

Сильн. **ПРИЗРАЧНЫЙ ОРЕЛЬ.** др. въ бытов. 5 част. съ уч. Валуевской, Чаровой, Римскаго и Панова.

27-го «У камина» Драма въ 6 частяхъ. Гвоздь сезона! Рѣдкій ансамбль: Вѣра Холодная, Максимовъ и Колонскій. Начало сеансовъ въ 7, 8½ и 10 час. 75—3—3

ЛИЦАМЪ, занимающимся

предлагаютъ организовать кружокъ. Справиться по т. 4-04 отъ 4—6 веч. 82—2—2

Англичанка даетъ уроки англ. языка, отдѣльно и группами. Посадитъ, Мельничная ул. д. Можевитина. 71—2—2

Продаются двѣ приведенныя новотельныя коровы, за линіей, Никольская улица, домъ № 251, В. Р. Грибова. 81—2—2

ВЪ КОНЦЕРТНОМЪ ЗАЛѢ

ПРИ ОБЩЕСТВЕННОМЪ СОБРАНИИ

Обществомъ „ИСКУССТВО“

Сегодня, 26-го ноября, представлено будетъ:

ЖЕРТВА за ЖЕРТВУ.

Драма въ 3 дѣйств. с. Дьяченко.

и ЛОТЕРЕЯ-АЛЛЕГРИ.

Послѣ спектакля **ТАНЦЫ.** До 3 часовъ ночи.

Играетъ оркестръ 199 пѣх зап. полка. Начало спект. съ 8½ час. веч. Билеты продаются въ кассѣ театра съ 12 час. дня.

Распор. СОВѢТЪ -Ова.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Судебный Приставъ Владимірскаго Округнаго Суда С. Ф. Трелинъ, живущій въ гор. Ив.-Вознесенскѣ, на основаніи 1030 ст. Уст. Гр. Суд., объявляетъ, что 4 и 5 декабря 1917 г. въ 10 ч. утра, въ домѣ Соколова на Панской улицѣ, на складѣ Городской Станціи, Сѣверныхъ желѣзныхъ дорогъ и въ зданіи Келбасинскаго на Дмитріевкѣ, будетъ производиться продажа движимаго имущества Торговаго Дома подъ фирмою „Русскій Химическій Заводъ“, состоящаго изъ 1) 136 барабановъ, сѣрнистаго натра 1300 пудовъ на Городской Станціи и 2) 25 бочекъ котигенъ зелень и тиофоръ-одиэфъ, въсомъ 328 пуд 36 ф. на Дмитровкѣ на удовлетвореніе взысканія Виктора Андреевича Генгардта. Имущество оцѣнено для продажи: 1) въ 5,000 р. и 2)—13,275 р. съ каковой суммы и начнется торгъ. Имущество для желающихъ принять участіе въ торгѣ можетъ быть открыто въ день торга на мѣстѣ.—на Городской Станціи 4 декабря, а на Дмитровкѣ—5 декабря. 79—2—2 Судебный Приставъ Трелинъ.

Типографіи

Иваново-Вознесенскаго

Издательскаго Товарищества.

въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ,

1-я Георгіевская ул., домъ Ф. И. Ильинскаго,
2-я Воздвиженская ул., домъ насл. В. П. Тихомирова,

ПРИНИМАЮТЪ ЗАКАЗЫ

на всякаго рода типографскія работы.

Печатаніе: бланковъ, счетовъ, пригласительныхъ писемъ, конвертовъ, карточекъ, преисъ-курантовъ, объявленій, брошюръ, отчетовъ, всевозможныхъ афишъ и т. п.

Исполненіе скорое и аккуратное.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

Телефонъ 1-й типографіи черезъ магаз. Ф. И. Ильинскаго,

—№ 43; телефонъ 2-й типографіи № 6-98.

6—1—1